

203648

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (8051)

Вторник, 12 мая 1964 г.

Год издания 34-й

Цена 2 коп.

Досрочно завершил план первого полугодия

Пусть пополняются ряды авангарда

По стране продолжается весенняя трудовая вахта. Коллективы заводов, фабрик, шахт, строек стремятся закрепить успехи предмайского соревнования, развернуть их, порадовать Родину новыми достижениями.

Передовые коллективы выдвигают лозунг: «Досрочно выполнить полугодовой план». В действие приводятся новые резервы производства, люди отдают знания и опыт, чтобы сегодня выпускать продукции больше, чем вчера.

На нашем руднике хороший пример использования внутренних резервов показывает целий отряд передовых комплексных бригад. Эти бригады — гордость шахтерской гвардии, ее макеты. У них есть чему поучиться, с них надо брать пример. Они настойчиво, изо дня в день осуществляют девиз «комбинированных бригад «плюс 800». И плоды напряженного труда отрадные.

Боевой авангард шахтеров умеет ценить рабочее время, мощность нашей отечественной техники и без дополнительных затрат перекрывает намеченные рубежи.

Личный план повышения производительности труда бригады Ивана Алексеевича Роговского в начале года был опубликован в печати. Теперь он в действии. Теперь есть весомые, очень полезные обществу, народу результаты осуществления этого плана. У бригады за три месяца в среднем вышло по плюс 4.040 тонн. В апреле намеченный рубеж преодолен за 12 дней. Производительность труда в коллективе за первый квартал превысила плановый на 0,8 тонны. Такой коллектив умеет использовать резервы и возможности.

У инициаторов много сильных последователей, достойных соперников. Взять бригаду Ем. Ярославского. Она за четыре месяца выдала в среднем по плюс 1853 тонны. Достойным участником соревнования сильных является

Знания — поиск — открытия

Новая экспозиция павильона «Образование в СССР», созданная на ВДНХ СССР 1964 года, вводит посетителей в мир грандиозных успехов советского народа в области просвещения, высшей школы и науки. Всеми видами обучения в СССР сейчас охвачено свыше 64 миллионов человек. Более семи с половиной миллионов человек занимаются в школах, техникумах и вузах без отрыва от производства.

Ученые высших учебных заведений совместно со студентами ежегодно выполняют десятки тысяч научных работ для народного хозяйства. Около 130 вузов страны представили на выставку лучшие свои исследования.

Перед стенами Московского института химического машиностроения установлен аппарат,

сколо которого всегда много посетителей. Внимание привлекает оригинальная установка для получения гранулированных удобрений. Первые такие аппараты сданы в эксплуатацию на Лисичанском химическом комбинате и на других предприятиях, где благодаря новой технологии удалось получить тысячи тонн сложного удобрения (нитроfosки).

В одном из залов — «Обучающие машины», «Механические экзаменаторы», «Репетиторы» самых различных конструкций. Их прислали ученые и студенты учебных заведений Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Свердловска и других городов.

(ТАСС).

Н. С. Хрущев прибыл в ОАР

АЛЕКСАНДРИЯ. (ТАСС). 9 мая по приглашению президента ОАР Гамаль Абдель Насера с официальным визитом в Объединенную Арабскую Республику прибыли Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица.

Теплоход «Армения» медленно входит в порт и пришвартовывается к центральному причалу морского вокзала. Н. С. Хрущев и сопровождающих его лиц тепло приветствуют президент Насер, председатель Национального собрания ОАР Анвар Садат и другие официальные лица.

Глава Советского правительства и прези-

дент ОАР обходят фронт почетного караула. С приветственной речью к советским гостям обратился президент Насер. Затем выступил Н. С. Хрущев. Из речи неоднократно прерывались бурными аплодисментами.

Глава Советского правительства и президент ОАР направляются к железнодорожному вокзалу. На всем пути следования десятки тысяч жителей Александрии тепло приветствуют посланцев советского народа.

В этот же день глава Советского правительства Н. С. Хрущев, президент ОАР Гамаль Абдель Насер и сопровождающие их лица прибыли в Каир.

На шахту пришла победа Шахтеры «Комсомольца» выполнили план пяти месяцев

Крупную производственную победу одержали горняки шахты «Комсомолец». В течение четырех месяцев она дает более чем по две тысячи тонн угля сверх плана. Прославила рудник новый рекорд бригады тов. Каравана с этой же шахты. А в апреле она добыла комбайном 27.517 тонн угля. На «Полысаевской-3» ярким маяком стала бригада Ивана Ивановича Шипилова. В последние месяцы она выдает на комбайн 22.000—23.000 тонн угля.

Труд передовых бригад действительно говорит: резервы есть, и их можно привести в действие. Значит, дело за коллективом, за организацией работы, за каждым горняком в отдельности. Конечно, когда есть нарушители, люди работающие по принципу: через пень колоду, то общие усилия могут пойти насмарку. Так на участке № 3 шахты «Журинка-3» пришлось серьезно разбираться с механизаторами Кудрявцевым и Алексеевым, когда они ставили «подножки» коллективу, не боролись за четкую работу механизмов.

На шахте «Полысаевская-3» все бригады ставили цель давать «плюс 800». Но ряд бригад с этой задачей не справляется. В апреле, например, из 9 лав план выполнен только в четырех. На шахте им. 7 ноября, начиная с февраля, половина лав не выполняет план. Ухудшилось положение на шахте «Журинка-3». В итоге за спиной передовиков много отстающих. В прошлом месяце в 33-х лавах план не был выполнен.

Инженерам и техникам надо разобраться в причинах отставания, помочь каждому коллективу. Долг партийных, профсоюзных, комсомольских групп, организаций провести организационную, массово-политическую работу, развернуть соревнование за досрочное выполнение полугодового плана.

Надо принять все меры к тому, чтобы в летний период не снизить темпов работы и с новыми успехами завершить первое полугодие.



БРИГАДЫ, ПЕРЕКРЫВШИЕ В АПРЕЛЕ РУБЕЖ «ПЛЮС 800»

№ уча. стка	№ ла- зы	Пласт	Фамилия бригадира	План	Факти- чески	Сверх плана
1	80	Толмачевский	Шахта имени С. М. Кирова	10920	14341	3421
4	71	"	Истомин	16380	18730	2350
9	47	Емельяновский	Роговский	4680	5773	1093
9	26	Поленовский	Тимонен	5120	10765	5645
5	22	Поджуринский	Лебедев			
4	5	Надбайкаимский	Шухин	10920	12997	2077
6	0 в/c	Байкаимский	Шахта имени 7 ноября			
1	23	Горелый	Рогозин	8190	9645	1465
1	46-бис	Геолкомовский	Марков	5200	6210	1010
2	16—15	2-й Наджуринский	Измайлов	7020	9301	2281
3	5	Горелый	Валь	6500	8500	2000
3	8	"	Хомяк	7800	9118	1318
5	17	2-й Наджуринский	Ниничук	7020	8991	1971
4	36	Поддальний	Кнект	7020	10873	3853
7	14 в/c	2-й Наджуринский	Альф	12480	14428	1948
5	20	2-й Наджуринский	Ниничук М.	7800	11845	4045
			Халтурин	8320	9772	1452
			Гарлушин	9360	16328	6968
2	94	Бреевский	Рубцов	9880	14607	4727
4	76	Емельяновский	Гартман	9880	12198	2318
5	47	Серебрянниковский	Тусюк	8580	12734	4154
3	49	Майеровский	Бузаков	5850	8273	2423
4	53	Надбайкаимский	Шахта «Комсомолец»			
9	93	Байкаимский	Шмаков А.	9880	11778	1898
			Денцель	10270	12004	1734
7	3	Несложный	Шахта «Полысаевская-2»			
6	48	Полысаевский-II	Мингалиев	6240	8053	1813
7	4	Несложный	Бзовий	11700	13525	1825
9	34	Полысаевский-1	Чернов	5720	6550	830
11	14	Красноярловский	Соболев	11700	14721	3021
10	44	Полысаевский-I	Красильников	10660	13945	3285
			Иргакалиев	7800	11853	4053
4	5	Инск	Шипилов	18460	23153	4693
7	50	Красноярловский	Шакурик	13000	14131	1131
9	29	"	Веснин	13640	19669	6029
11	72	"	Романов	12800	14870	2070
			Шахта «Полысаевская-Северная»			
1	13	Полысаевский-I	Ермаков, Шерин, Цыплаков	25480	28794	3314
			Козырев			

ТАК ДЕРЖАТЬ, РЕДКОЛЛЕГИЯ!

Когда в эти дни заходишь в комбинат шахты «Курника-3», то хочешь ты того или не хочешь, но обязательно обращаешь внимание на выставку стенных газет. Более двух десятков их размещено на самом видном, самом людном месте. Сейчас здесь проходит смотр стенных газет, который ежегодно проводят общественные организации шахты в честь Дня печати. Два раза я внимательно просмотривал эти газеты и всегда подолгу останавливалась у стеновки «За коммунистический труд». Она является органом партийной, профсоюзной и комсомольской организаций седьмого (бывшего 8-го) участка.

Как бы ни был строг и приличив любой рецензент, он обязательно с удовольствием будет рассматривать и читать эту газету (выпускают ее тт. Тихонов, Курочкин, Свищев и Тихомиров). Небольшая, но емкая газета. Формат ее один лист ватмана — 4 небольшие колонки. А редакция уверяется о многом рассказать в ней.

Возьмем для примера хотя бы второй и третий номера стеновки за этот год. Участок, на котором выходит эта газета, один из лучших на шахте. Отсюда в прошлом году начал свое шествие по руднику замечательный почин давать на каждого проходчика один погонный метр ухода в месяц сверх плана, инициатором которого была бригада т. Зубкова.

И вот во втором, февральском, номере редакция подробно рассказала об успехах коллектива в прошлом году. Только одних сверхплановых уходов дано почти 600 погон-

ных метров, не забыты здесь и другие технико-экономические показатели.

Но вся ценность этой заметки заключается не в том, что в ней с гордостью рассказывается об успехах коллектива. Буквально уже во втором выпуске мы читаем о тех задачах, которые стоят перед коллективом в новом году. А задачи эти не из легких. Условия труда горняков ухудшились, но, несмотря ни на что, они решили работать лучше, чем в прошлом году.

И редакция убедительно, на примерах показывает, за счет чего можно добиться новых успехов.

Не успеешь прочитать эту грамотную во всех отношениях заметку, как твое внимание привлекает другая, очень интересная. Сделана она остроумно. Всего несколько слов и небольшой дружеский шарж, а сколько смысла, убежденности, силы. Под заголовком: «Новое обязательство бригады т. Зубкова» в дружеском шарже изображены члены этой бригады со знаменем, на котором написано: «Выполним план на 110 процентов». А ниже подпись всего в нескольких строках, которая рассказывает, как бригада решила при любых условиях перекрыть месячное задание. Коротко, ясно, и в то же время емко. Бессспорно, заметка каждого заставит задуматься над новым почином бригады Зубкова.

Рассказывая о хорошем, пропагандируя лучшее, редакция в то же время остро и беспощадно борется с недостатками на участке. Моторист Карапашев не вышел на работу, короче — прогулялся, а свой поступок пытался объяснить тем, что он якобы проспал. И за это ему здорово доссталось от редакции. Карикатура, оригинально нарисованная художником, невольно вызывает юмористический смех.

Сейчас многие производственные коллективы шефствуют над школьниками. Есть подобные и у горняков седьмого участка. Но бригадиры забывают ходить в гости к ребятам, интересоваться их делами. От зоркого глаза редакции это, конечно, не ускользнуло. И несмотря на то, что Зубков и Коноплев хорошие организаторы коллектива и их имена известны во всем городе, члены редакции

гии все же «продериули» их в газете. Надо отдать должное художнику, карикатуры получились острумые, интересные. Можно быть уверенными, что после такой «головомойки», и Зубков и Коноплев обязательно найдут время зайти к своим подшефным в школу.

Все эти заметки были помещены только в одном втором номере стеновки.

Не менее интересный и насыщенный материалами третий номер газеты. Открывается он статьей: «Так держать, комсомольско-молодежная!». Заметка на одну колонку. Но из нее можно узнать, чем живет молодежный коллектив, который возглавляет Леонид Коноплев, какие у него трудности в работе, как растут люди, и, конечно, автор статьи сумел не только сказать несколько теплых слов в адрес вожака коллектива, но и как-то, пусть не совсем полно, показать характер этого молодого, инициативного бригадира.

И в этом номере газета обрушила огонь критики на лодырей, прогульщиков, пьяниц. На них нарисованы карикатуры, даны яркие подписи. А дальше стеновка поднимает тревогу, показывает, почему на участке плохо обстоит дело со спортивной работой, указывает виновников.

Еще что бросается в глаза, — это влюбленность членов редакции в свое дело. Каждый номер они оформляют старательно и со вкусом, и главное — без шаблона. Чувствуется, что ребята душой болеют за свой боевой орган, стараются сделать его интересным, не похожим на прошлый. И это им удается.

Только одно замечание хочется сделать редакции. Под каждой заметкой надо ставить фамилию ее автора. Чтобы народ видел, кто пишет в газете, чтобы не складывалось впечатление, что все материалы написаны членами редакции. Ведь в действительности это не так. Такую газету одна редакция сделать не может. Она опирается на широкий авторский актив. Так и надо показывать этих авторов...

...Когда я был последний раз на шахте, жюри еще не подвело итоги смотра. Не знаю, какая стеновка займет призовое место. Но почему-то уверен, что в числе победителей будет и редакция 7-го участка. Хорошая газета заслуживает награды. А на седьмом участке она именно такая.

В. ГОНЧАРОВ.

Влюблённость в человека

Л. ТРАУБЕРГ,
кинорежиссер,
лауреат
Государственной
премии СССР

из «Оборона Царицына», даже эстрадник из «Моего сына». Прошли десятилетия — все эти люди живы.

Хочется сказать и о другом. Не только о том, что дал актер народу, но и о том — что дал народ актеру.

Народный артист! Смысл этих слов особенно ясен, когда пытаешься подсчитать количество выступлений Черкасова в сотнях городов, в десятках стран.

Общественная работа... Эти слова тоже полны значения: работа, то есть главное в жизни, и — наилучшая из работ — работа в обществе, в общении!

Черкасов — один из самых ярких представителей огромной армии советских художников —

На партийные темы ПОЧЕМУ Я ДАЮ ЕМУ РЕКОМЕНДАЦИЮ...

И везде он успевает, не жалуясь на усталость.

Замечательный рабочий — ударник коммунистического труда. Семен Андреевичу одному из первых на участке было присвоено это почетное звание.

Добропорядочное отношение к труду он прививает и своим детям. Старший сын, Валентин, учится в 11-ом классе. Дочь Тамара — в техническом училище и остальные в школе. И все успевают, потому что отец всегда находит время заняться с детьми, побывать в школе, посоветоваться с учителями.

В прошлом году на своем партийном собрании коммунисты принимали Семена Андреевича в партию. Кандидатский стаж недавно у него кончился. Могу с уверенностью сказать, что Докучаев Семен Андреевич достоин рекомендации в члены КПСС. Он будет настоящим коммунистом. Наши ряды пополнятся еще одним замечательным строителем коммунизма.

Б. ЛУКИН,
мастер ПВС.

С экрана — на наши сцены

В нашем городе нет драматического театра, а гастроли приезжих артистов бывают слишком редко. Желающих же посмотреть хороший спектакль — очень много. Вполне понятно: повышается культура, растут духовные запросы зрителей.

В конце апреля по телевидению был показан спектакль самодеятельного драмколлектива шахты «Польсаевская-1». Этот спектакль назывался «Опасный спутник». На меня он произвел приятное впечатление. Думается, что спектакль полысаевцев понравился многим зрителям.

В самом деле, нельзя было не удивиться: в Ленинске-Кузнецком так замечательный драмкружок, сумевший подготовить интересный спектакль. Ничего не скажешь — молодежь у нас талантливая. И вот об этом-то у нас многие не знают, а некоторые и не подозревают.

Приходится только удивляться, почему горком профсоюза рабочих угольной промышленности не организовал показ этого спектакля в наших дворцах культуры и клубах. То, что полысаевцы показали на голубом экране свое искусство, — это хорошо, хвала им и честь. Но ведь этот коллектив может с таким же успехом выступить у нас, в Ленинске-Кузнецком, и не только может — должен. Ведь сама тема спектакля о шахтерах так близка нам.

А. ЛЕНО,
начальник цеха завода «Красный Октябрь».

его домом в Ленинграде, что именно с участия в таких играх начнется фильм о советском ученике.

Мне думается, Черкасову не приходится «настраивать» себя на любовь к народу; его никогда не интересовали высокомерные поучения о «внимании к винтикам». Ему просто органически свойственна близость к людям, он любит все, что мудро и весело, любит наш народ, музыку, охоту, рыбную ловлю, упорный труд, страстное выступление, дружескую беседу, путешествия..

Все достается актеру, все, что есть примечательного в его народе; народ щедро дарит это своему художнику, ожидая от него полной отдачи.

Влюблённость в человека! Это неотъемлемо присущее всем творчеству Николая Черкасова. Это великое искусство, великая наука — отдавать все лучшее свое народу. И учил всех нас этой науке величайший из учителей — Ленин.

(АПН)



Н. К. ЧЕРКАСОВ.

АРТИСТУ КИНО и театра Николаю Черкасову присуждена Ленинская премия. Все почитатели его таланта, а их, думается, миллионы, с чувством глубочайшего удовлетворения принимают это известие.

«Все остается людям» — так называются пьесы и недавний фильм, в которых Черкасов сыграл главную роль; именно за нее присуждена премия, хотя всем понятно: премия удостоена все творчество актера.

Все остается людям — в этих словах смысл всей творческой жизни художника, чьи создания — не только в памяти, но и в повседневных делах народа.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»,
2 стр., № 93, 12 мая 1961 г.

Коронки будут восстановлены

в месяц, из года в год. Расход коронок только на шахте имени Ем. Ярославского составляет около 500 штук в месяц. И стоит каждая из них 54 копейки. В течение года сумма расхода набирается солидная.

И вот в конце прошлого года на шахте было разработано предложение о создании своего стендса по восстановлению коронок. (Авторы этого предложения электротехник механик В. И. Егоров, начальник межхоза Н. И. Кузин, и автор данной статьи).

При разработке предложения упор был сделан на то, чтобы работы по восстановлению вести поточным методом. Учтено было все: качество победитовых пластинок, диаметр разводки коронок, свойства припоя, обсуждена каждая операция. А потом началась установка оборудования. На двух металлических верстаках разместилась муфельная печь, припайный диск,

станок для заточки коронок, штамп для расширения коронок и автогенный аппарат.

Процесс восстановления коронок начинается с отпайки пластинок и изношенных коронок. Осуществляется это в муфельной печи при температуре 1.100 градусов. Коронки загружаются в печь партиями по 30—40 штук. Время, затрачиваемое на отпайку одной партии, составляет примерно 30 минут.

Для расширения первьев коронок изготовлен специальный штамп. Матрица его заимствуется в слесарных тисках. Чтобы довести ширину разводки первьев коронки до нормы, достаточно двух-трех ударов молотка по пuhanсону.

После разводки коронки вставляются в припайный круг, где закрепляются так, чтобы была возможность вести припайку победитовых пластинок. На диске размещается 24 коронки. Использование диска-круга для припайки и аналогичного диска для заточки делает работу по восстановлению поточной, с рядом чередующихся операций.

Разогрев припоя производится газовой горелкой. Припой применяется так называемый — «твердый» медно-цинковый.

При постоянной работе стендса по восстановлению коронок можно резко улучшить обеспечение буровым инструментом проходчиков и других горнорабочих шахт треста.

Работу по восстановлению резцов или коронок должен выполнять газосварщик, обученный технике заточки. Приобретенное при этом знания позволят ему в течение смены восстанавливать до 100 коронок.

На нашей шахте в настоящее время из двух изношенных коронок восстанавливают одну, так как победитовых пластинок нужного размера нет. Будут они — процент восстановления бурового инструмента можно увеличить до 90—95. Проблема восстановления коронок будет успешно решена, а шахта от этого получит немалую экономию.

Дело, начатое ярославцами, — стоящее. Именно такую характеристику оно получило со стороны руководителей треста «Ленинуголь». А вот работники «Углегорснаба» заняли позицию невмешательства. Как при создании стендса, так и в настоящее время помощи от них не было и нет. А помочь их необходима.

У нас на шахте нет победитовых пластинок и технажиба, не стремится их приобрести.

И еще. Для совершенствования работ по восстановлению коронок нужны более мощный автогенный аппарат, аппарат контактной сварки, более мощная муфельная печь, современный заточный станок. Но этого оборудования нет и при такой распорядительности работников снабжения вряд ли скоро будет. А оно необходимо прямо сегодня, чтобы как можно быстрее увеличить производительность стендса.

Устройство для восстановления коронок довольно простое, и каждая шахта при желании может изготовить и применять его у себя. Но, на мой взгляд, было бы лучше (быстро) создать специальную группу в одном месте, например, при ЦММ треста «Ленинуголь» или на нашей шахте, где уже накоплен некоторый опыт в этом деле. Разве ничего не значит 600 коронок, восстанавливаемые за месяц? Это должен решить трест. И решить немедленно, не откладывая в долгий ящик.

Я. ДОМОЖИРОВ,
инженер БРИЗа шахты
Ем. Ярославского.

МАШИНА ВНОВЬ ОЖИЛА

Накануне Первомайских праздников среди механизаторов скипового подъема шахты имени С. М. Кирова шел большой разговор. Нет, не о том, кто и как будет проводить эти праздничные дни.

Электротехникам и машинистам подъема предстояло в эти дни произвести большой ремонт скиповой подъемной машины. В течение 6 дней, когда отдыхали горняки, надо было строго уложиться в график ремонтных работ. Вот почему еще задолго до праздника все было обсуждено и взвешено. При разработке и обсуждении графика ремонта механизаторы подали много новых рационализаторских предложений, чем и ускорили ремонт.

Утром 29 апреля скиповой подъем был остановлен, и механизаторы приступили к сложному ремонту барабана подъемной машины. Четко и слаженно трудились все 34 человека, не считаясь ни со временем, ни с трудностями. Поистине это был напряженный героический труд, который увенчался успехом. На 22 часа ранее намеченного времени ремонт скипового подъема был закончен. Машина, которая не видела капитального ремонта с начала эксплуатации шахты, вновь ожила.

Трудно особо выделить кого-либо из всех, кто работал в эти майские праздники. Все без исключения трудились упорно, применив весь свой опыт и знания. И все же они есть. Это умелцы своего дела электротехники Александр Павлович Боков, Николай Штыхарь, Василий Дмитриевич Вадан, Петр Александрович Черепанов.

Н. БОБРОВ.

После наших выступлений

В газете «Ленинский шахтер» была помещена заметка «Когда все делается на авось...» Инженер 1-го района шахты «Полысаевская-2» тов. Хромов ответил нам, что заметка, обсуждалась в коллективе и признана правильной: со стороны монтажного участка действительно было допущено много недоработок. В настоящее время они устранены.

На лаве № 56 пока работает ниже своих возможностей. В ней ведутся испытания новых гидравлических стоек «СГС-3», большинство из которых имеют заводской дефект. Скорее будет устранена и эта причина отставания.

Шахтоуправление и коллектив 1-го участка принимают все меры к тому, чтобы лава № 56 работала ритмично.

Девушки работают и учатся

Раннее утро. Оживленные улицы города. В это время открываются настежь двери магазинов. Вот один из них — семнадцатый... Можно видеть, как сюда спешат покупатели. Каждый знает, что в этом магазине их хорошо и вежливо обслуживают, посоветуют, отнесутся, как нельзя лучше.

На одном из прилавков магазина — красный вымпел. Кто здесь обслуживает покупателей? Молодые продавцы — Люба Сизова и Люся Гилева. Обе девушки

любят свое дело. Любовь к профессии продавца сначала привела их в Ленинск-Кузнецкое торговое училище, а затем — в магазин.

Молодые продавцы — комеомолы. Это звание обязывает их не успокаиваться на достигнутом. Вот почему девушки решили продолжить свое образование. Одна из них — Люся поступила в Кемеровский торговый техникум, другая, Люба, — в Новосибирский торгово-экономический институт. Не думайте: девушки не

расстались с любимой работой. Они поступили на заочные отделения. Сейчас с оными трудятся за прилавком и учатся.

Работа продавца не из легких: к каждому покупателю нужен известный «профессиональный» подход. Но Любя и Люси работают в магазине по душам. Девушки довольны и гордятся тем, что коллектив магазина, в котором они трудятся, добился хороших показателей в работе. В первом квартале этого года магазин успешно выполнил план. Думает-

ся, что во втором квартале показатели будут нисколько не хуже. А может быть, и лучше. Об этом убедительно говорит торговля в мае, которая идет очень активно.

В этом успехе есть заслуга и молодых продавцов — Люси и Любь. Недавно за добросовестный труд коллектива продавцов награждены почетной грамотой администрации горы треста «Ленинуголь». Молодые продавцы видели в этом честь и своего труда вклада.

Р. ИСАЧЕНКО.

ПРАГА. (ТАСС). Чехословакия народ, отмечая национальный праздник — 19-ю годовщину освобождения своей родины Советской Армией от фашистских захватчиков, подводит итоги трудовых достижений. Ныне промышленное производство страны превышает довоенный уровень почти в 5 раз. Чехословакия выпускает на душу населения стали, чугуна, угля и цемента больше, чем США, Англия и Франция. Основа народного хозяйства страны — машиностроение раз-

вивается невиданными темпами; оно превысило довоенный уровень более чем в 8 раз.

Крупные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. За последние 15 лет объем сельскохозяйственного производства всплыл на 34 процента, а производство товарной продукции — почти на 90 процентов. Примерно 90 процентов всех возделываемых земель принадлежит сейчас кооперативным и государственным хозяйствам.

Запрещение фашистской партии

ГАВАНА. (ТАСС). Правительство Чили объявило незаконной национал-социалистическую партию Чили и предложило ее руководителям распустить эту организацию.

Министр внутренних дел Чили заявил, что эта мера принимается «на основе закона о

внутренней государственной безопасности».

Некоторые прогрессивные организации страны недавно обвинили фашистскую партию в том, что она закупает оружие с целью подготовки отрядов, сходных с гитлеровскими эсесовскими отрядами.



Бразильская крестьянка с детьми. Она и старшая дочь неграмотны. У детей нет никакой надежды учиться. В стране десятки миллионов людей не знают ни одной буквы.

Фото МТИ — ТАСС.

«ВСЕ МЫ ЗДЕСЬ НЕ ЛЮДИ»

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Общественная организация по изучению проблем негритянского населения, проживающего в нью-йоркском районе Гарлем, опубликовала доклад об условиях жизни негритянского населения в этом районе. Документы и выводы организации свидетельствуют о фантастической нищете, обреченно и беспросветной жизни, если это можно вообще назвать жизнью, которую глашат обитатели черного гетто. В Гарлеме прожи-

вает 232.792 человека. 90 процентов из них — негры. В докладе подчеркивается, что здесь самая высокая смертность. Это, в первую очередь, результат плохих жилищных условий, недоедания и отсутствия эффективной медицинской помощи.

«Я не человек, и все мы здесь не люди; у нас ничего нет», — такие слова негритянского жителя Гарлема приводит газета «Нью-Йорк Джорнал Америкэн», опубликовавшая краткий обзор доклада.

КРИЗИС ОБРАЗОВАНИЯ

БУЭНОС-АИРЕС. (ТАСС). Образование в Аргентине находится в тяжелом всеобщем кризисе. Расходы на образование в настоящее время почти вдвое ниже минимально возможного уровня.

Материальное положение учителей также крайне тяже-

лое. Последний раз повышение зарплаты учителям имело место в 1958 году, а дороговизна с тех пор возросла в стране более чем в 6 раз.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

12 мая 1964 г., № 93, стр. 3.

В КОНТАКТЕ СО ЗРИТЕЛЕМ

Уже после того, как отгремели последние аплодисменты и довольные, нет, пожалуй, счастливые, актеры покинули сцену, в фойе Центрального Дворца культуры я стал неизвестным свидетелем одного разговора. Молодая женщина доказывала своему собеседнику, видимо, мужу:

— Ну, согласись, что оформление у них бедное.

— Но ведь главное — это актерская игра, правдивость, остальное — условность, можно все восстановить мысленно, — не сдавался оппонент.

— Условность? Нет это абстракционизм, почему я должна, глядя на кусочек изображения какой-то картины, думать, что действие происходит на даче или на стройке, то ли дело кино!

— В таком случае, почему ты волновалась, смеялась и досадовала?

Разговор шел о спектакле «Рассудите нас, люди», инсценировку которого написал по одноименной повести Андреева драматург В. Борто. Этим спектаклем Рубцовский драматический театр Алтайского края открыл свои гастроли в нашем городе. Режиссер-постановщик инсценировки (он же главный режиссер) Борис Александрович Скоморовский.

Вернемся к началу спектакля. Его герой — это наши современники, а поставленные в нем вопросы до того актуальны, что с первого акта до окончания вспыхнула жизнь со всей ее многообразностью, с хорошими и теневыми сторонами.

Уже в первом разговоре со зрителем Алексея Токарева (артист Валерий Елисеев), Жени Кавериной (Антонина Стреляева), Петра (Николай Лавренов), Аркадия (Василий Гриник), Елены (Валентина Нуждина) и других чувствуется, что артисты ставят своей целью не только утвердить добро и заклеймить зло, но и правдиво отражая нашу действительность, вынести на суд масс то, что есть в сегодняшних буднях. Потому и вся постановка носит характер диспута.

Из актерских достижений, которыми богат этот спектакль, некоторые хотелось бы отметить особо. Артист В. Елисеев, играющий демобилизованного солдата Алексея

себя, каждым своим словом, жестом, поступком, неторопливо и умело раскрывает образ настоящего молодого человека нашей эпохи, воспитанного комсомолом, партией, жизнью. Его не могут сломить многочисленные неудачи, ибо он выше их, он верит, что то, что должно отжигать оторванные от жизни, ибо он выше их, он верит, что то, что должно отжигать оторванные от жизни,

жесты смазывают, порой удаляют от правдивости образ простого, чудоватого парня.

Конечно, все это мелкие детали, и они не могут затянуть общего впечатления о мастерстве актеров, а впечатление, надо сказать, хорошее. Уже своим первым выступлением, артисты порадовали зрителей и остается пожелать им больших творческих удач, новых успехов.

В. ВЛАСОВ.

На снимке: сцена из спектакля «Рассудите нас, люди». Слева направо: арт. А. Ф. Бурович в роли генерала Каверина, артистка Н. А. Крашенникова (жена генерала), артистка А. Стреляева (дочь генерала Женя).

Спектакль Рубцовского драмтеатра
«Рассудите нас, люди»



А. ШИШКИН ПОСЛЕДНИЙ МОНОЛОГ

И забросив в дальний угол кухни
(Что же делать, если вышел срок!),

Вам, мои заношенные туфли,
Говорю последний монолог:
«Послужили вы мне

маловато

(Не умею, стало быть, носить),

Если бы, конечно, по асфальту,

Если бы, конечно, на такси...

Если б по начищенным паркетам

Пошагать на зависть сотням глаз...

Только я люблю зимой и летом

Прямо по сугробам, через грязь...

Так за день находишься, бывало,

Что порой задремлешь на ходу.

Тут не то, что туфли, тут, пожалуй,

Сапоги болотные сдадут.

Ведь дорог неторопных — без счета,

И комуто надо их торить,

Топать через топи и болота,

С верстами по-войскому

говорить.

Обойдемся, туфли, без упреков

(Ну, какой тут может быть упрек!),

Чем служить без пользы и сверх срока,

Лучше с пользой, хоть короткий срок...»

ПОЛЕЗНАЯ ДРУЖБА

Жизнь воспитанников второго детского дома стала более интересной и содержательной. Ребята подружились с горняками шахты «Комсомолец». В течение четырех месяцев этого года проводились экскурсии на шахту, обсуждались прочитанные книги, устраивались утренники, вечера. С большим желанием воспитанники изучают в кружке фотодела. Кружок ведут В. П. Чухно и Н. Н. Власов.

Хорошо сказывается на детском коллективе индивидуальное шефство. Неизвестными стали «трудные» мальчики. Теперь уже не о двойках и плохом поведении идет речь, а о качестве знаний и душевной красоте человека.

Отзывчиво относятся к пионерам детского дома рабочие шахты «Комсомолец», в частности председатель шахткома Г. Г. Гауф. Это он был у нас почетным пионером на пионерском съезде у шестиклассников, который проводился на шахте в актовом зале.

Горячо аплодировали ребятам за исполнение стихов и песен о В. И. Ленине. Шефы вместе с пионерами пели революционные песни. В этот день в приподнятом настроении ребята вернулись домой. На их настроении хорошо сказалось теплое гостеприимство шахтеров.

Хорошие шефы и у ребят четвертого класса — молодежь из рабочего общежития. Шефскую работу здесь возглавила Валентина Дмитриевна Зорина — комендант общежития. Ребята полюбили рабочих бригады тов. Леончика, которые познакомили пионеров со своими профессиями.

С бригадой тов. Зайцева соревнуются наши семиклассники. Они тоже очень много хорошего и интересного узнали о жизни шахтеров и их почетном труде.

П. БЕЗУКИНА,
завуч детского дома.

На экранах телевизоров

ВТОРНИК

12 МАЯ

11.00 «День последний — день первый». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости.

19.15 Кино журнал.

19.25 Экран — большой химии.

19.45 Спортивное обозрение.

19.55 Кино журнал «Советский спорт».

20.05 «Комсомольский прожектор».

20.15 «День последний — день первый». Художественный фильм.

21.35 Решение февральского Пленума ЦК КПСС — в жизнь! «Весенние заботы».

21.45 «Как живешь, человек?». Кинофильм.

22.15 «Прощание». Телевизионная постановка.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

Новая цветная кинокомедия

СТЕЖКИ-ДОРОЖКИ

Сеансы: 9.00, 10.40, 12.20, 4.30,

6.10, 8.00, 10.00.

На удлиненном сеансе: «Пять

минут для здоровья», «Бабушкин козлик».

«СИБИРЬ»

Цветной художественный фильм

ВЕЛИКИЙ КАРУЗА

Сеансы: 1.00, 4.40, 6.30, 8.20,

10.10.

ОНИ ВСТРЕТИЛИСЬ В ПУТИ

Сеанс в 2 часа 50 минут.

«РАССВЕТ»

БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

Новый художественный

широкоэкранный фильм

ТИШИНА

(2-я серия)

Сеансы: 9.10, 10.45, 12.45, 2.30,

4.30, 6.20, 8.00, 10.00.

«РЕКОРД»

ДВОЕ В СТЕПИ

Сеансы: 3.00, 4.45, 6.30, 8.20.

Комбинат бытового обслуживания
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

от населения на пошив матрасов различных размеров, из белой ваты.

Обращаться ул. Партизанская, № 65.

Коллектив ЦНИЛ ВГСЧ Кузбасского СНХ выражает глубокое соболезнование Романенко Алексею Абрамовичу и Романенко Клавдии Ивановне по поводу преждевременной смерти их сына ОЛЕГА, ученика 7-го класса.

Письмо в редакцию

Пишет вам бывший воспитанник детской трудовой колонии. Я хочу через газету отблагодарить старших товарищев за большое внимание. В прошлом месяце я прибыл из колонии и обратился в горисполком. Там мне дали направление на работу. Пошел на шахту

и благодарность за все их заботы обо мне. Ведь у меня даже не было денег на пропитание.

Особенно хочу поблагодарить инспектора детской комнаты милиции Антонину Степановну Бурову, которая очень и очень

чутько отнеслась ко

меня, дала хорошие советы, а также — начальника уголовного розыска тов. Депутата. Всем им желаю успехов в их благородной работе.

В. ДЕТКОВ,
бывший воспитанник колонии, ныне моторист шахты «Журинка-3».

О ВАС, ПЕШЕХОДЫ

В нашем городе все же имеются случаи дорожно-транспортных происшествий, при которых пострадавшими являются трудящиеся, дети школьного и дошкольного возраста. Эти дорожные происшествия происходят потому, что отдельные граждане сами допускают нарушение правил движения, а родители без надзора оставляют маленьких детей на улицах. Вот ряд примеров. Грузчик продовольственного овса

приехал на автобусе «27-93» от остановки «Больница» по маршруту № 3 до конечной остановки. Выходя последним из автобуса, он упал под заднее правое колесо машины и был смертельно травмирован.

27 февраля водитель Чекрыгин В. проезжал по ул. Володарского на автомашине «ЗИЛ-585» в направлении центра города. На автобусной остановке «7-я школа» он решил объехать автобус. В это

время из-за автобуса выбежал Тихомиров Володя, ученик 26-й школы. Чекрыгин не мог остановиться, и мальчик был сбит машиной.

Из приведенных примеров

видно, какой опасности подвергается каждый, кто пре

небрегает правилами уличного

движения.

Помните! Соблюдение пра

вил уличного движения долж

но стать вашей привычкой.

ЕСИПОВ,

госавтоинспектор Ленинск-Кузнецкого отделения ГАИ.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудающимся 0-52, директора типографии 2-21.